

NKA Közgyűjtemények Kollégiuma
3590/199 altéma kódszámú pályázatához

Szakmai beszámoló

Tolna vármegye közgyűlési jegyzőkönyveinek regesztái 1721-1725.

Pályázatunk teljesítési időszakában Tolna vármegye nemesi közgyűlésének jegyzőkönyveinek anyagából az 1721-1725-ös éveket tartalmazó kötet latin nyelvű bejegyzéseiből a szerző 771, folyószámmal ellátott magyar nyelvű regesztát készített több, mint 9,5 ív terjedelemben. Ezen munka és a tervezett könyv, amely Tolna megye negyedik, a szerzőnek pedig harmadik regesztakötete lesz, a megye 18. századi helyzete iránt érdeklődő, és latin nyelvet nem ismerő helytörténészek és laikusok munkáját könnyíti meg. Számukra az eligazodást a tervezett kötet elején olvasható bevezető segíti, mely a nemesi közgyűlésekről és a regesztázásról is tájékoztatást nyújt.

A lektorált regeszták után, a kötet végére tervezett mutatók kaptak helyet, amelyekben személynevekre, helynevekre és tárgyszavakra is lehet keresni. Maguk a regesztaszámra utaló mutatók is kb. 1,5 ív terjedelműek, hiszen a gyűléséken megjelent tisztségviselőkre, küldöttekre éppen úgy lehet bennünk keresni, mint az eredeti szövegben szereplő katonatisztek, és funkcionáriusok, vagy éppen császári adminisztráció személy szerint előforduló minden nevére, az előforduló névváltozatok feltűntetésével. Ugyancsak olvashatók a mutatókban is, miként a regeszták szövegében is, a helynevek összes formulája, a mai megyehatáron kívül eső helynevek esetében zárójelben jegyezve meg, hogy hol található. A ma más néven ismert települések esetében utalók segítik az eredményes keresést. A tárgyszavak többsége a regeszták témáját tükrözve adózással, katonatartással és ellátással kapcsolatos, illetve az egyes tisztségekre is jól rá lehet kutatni.

A kötet végére illesztett angol és német nyelvű összefoglalás átfogó képet nyújt a tervezett kötet tartalmáról.

Az eredeti jegyzőkönyvről készített képek hűen illusztrálják és vizuálisan is közelebb hozzák az olvasóhoz a regesztákat, annál is inkább, mivel általuk a majdnem 300 éves kötetben előforduló mindhárom nyelv (latin, magyar, német) megjelenik.

A megjelentetésre előkészített kötet az egész megyére vonatkozóan tartalmaz adalékokat, de különösen fontos és értékes azon települések számára, amelyek önálló monográfiával még nem rendelkeznek.

Szekszárd, 2016. augusztus 16.




Dr. Várady Zoltán
igazgató

Tartalomjegyzék

Bevezető	3
Regeszták	
1721. évi jegyzőkönyvek regesztái	12
1722. évi jegyzőkönyvek regesztái	62
1723. évi jegyzőkönyvek regesztái	115
1724. évi jegyzőkönyvek regesztái	157
1725. évi jegyzőkönyvek regesztái	203
Mutatók	
Személynevek mutatója	263
Helynevek mutatója	279
Tárgymutató	288
Rezümék (angol, német)	315
Képek	319
	330